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Az iránjriíöíí 
gagdáikodás

a május elsejei harci napon jel« 
szóvá emelkedett és minden okunk 
megvan ahhoz, hogy hinni mer
jük: rövidesen élő valósággá 
mélyül.

Az ország ipar- és kereskede
lemügyi minisztere, Gheorghiu- 
Dej, akinek működésétől oly sokat 
vár az egész demokratikus társa
dalom, éppen május elsejei vezér
cikkében mutatott rá arra, hogy 
veszedelmes illúzióban ringatnánk 
magunkat, ha azt hinnénk: irányí
tott gazdálkodás nélkül rendet le
het teremteni a gazdasági életben 
a jelenlegi körülmények között.

Nyilvánvalóvá vált ugyanis, 
hogy a demokrácia gazdasági tö
rekvéseinek, az ország újjáépítésé
nek, a termelés fokozásának, a 
piac áruval történő bőséges ellátá
sának és ezen keresztül a széles 
népi tömegek boldogulásának csak 
egy biztosítéka lehet: ha az ipari 
termelést államilag irányítják, 
munkáját tervszerüsitik, a termelt 
áru elosztását pedig ellenőrzik.

A tervgazdálkodás utján tehát a 
demokrácia úrrá lesz a gazdasági 
élet fölött — bennünket éppen ez 
érint életbevágó közelségből — és 
így gazdasági egyenjogúságunk 
egy lépéssel arrébb juthat a teljes 
megvalósulás utján, vagyis —- 
mondjuk ki — eléri politikai 
egyenjogúságunk jelenlegi szín
vonalát.

Természetesen gazdasági egyen
jogúságunk alapja, előfeltétele a 
magunk munkája, A mi jólétünket 
magunknak kell felépítenünk, a 
munkához azonban szükség van 
arra, hogy szabadságunk mellett 
biztosítva legyen számunkra a ter
melés minden gazdasági természe
tű tényezője is. Ezt pedig csak a 
demokratikus erőktől irányított és 
valóban a demokráciát, az ország 
újjáépítését szolgáló irányított 
gazdálkodás biztosíthatja.

Mert azt, hogy szövetkezeteink 
— bár a jelenlegi képtelen állapot 
hihetőleg rövidesen megszűnik — 
áruellátása, hitelszövetkezeteink 
visszleszámitolási kerete véglege
sen biztosítódjék s hogy a tönk 
szélén vergődő bankjaink talpra- 
álljanak, nem is tudjuk máskéné 
elképzelni csak úgy, ha az ország 
újjáépítését valóban szolgáló terv
gazdálkodásba kapcsolódhatnak be.

Gyerekes álomnak tűnik a Szó» 
kelyföld beláthatatlan kincseinek 
az ország és a magunk hasznára 
való kiaknázása is addig, amíg 
nem a demokrácia országépitö 
akarata szab rendet a tőkeclhe- 
lyezkedés cs a termelés menetó 
körül. Elképzelhetetlennek látszik 
ugyanis, hogy ebben az alapjában 
véve tőkeszegény országban előre
láthatóan hosszúlejáratú befekte
tésben helyezkedjék el magántőke 
akkor, amikor rövidebb lejáratú 
űrietek pillmmt'.’.yilag busás hasz
not biztosítanak számára.

E mindnyájunkat érintő általá
nos, országos és nemzetiségi vo
natkozású követelmények mellett 
nyilvánvaló az is, hogy földműves 
népünk számára Igazságos áron 
ipari termékeket. kisiparosaink 
számára első' kézliől nyersanyagot, 
kereskedőink számára becsülete
sen ■/ánilá.-ott árut csakis úgy 
biztosíthatnak, lm az, ipari terme
lést ál’;.miing irány ifjúk én ellen
őrzik'. A szellemi és két’iézi dolgo
zók nagy tiimrgének periig egye
nesen életkérdés az, hogy a ter
melés 7; üzérkedőktől véglegesen 
megszabaduljon.

A magunk, az ország s n demo- 
’ - úria érdekében minden rrőnkkrl 
támogat juk nzl a küzdőimet, 
amely a lefi gazdálkodás beveze
tése elé gördülő akad.'lyok leküz.- 
dósé érdekében folyik cs bizonyos, 
hogy ezt a ltüzclclnmt siker fogja 
koronázni, 6» L

A demokratikus azt akarla, íwsf a határai túli masvar iwugödt lehessem
romárnál tevére éte?e felől

őszintébb testvériség nyilatkozott szavaira román részről Denet-cu 
meg mindenütt. Ez a testvériség vezérőrnagy válaszolt, 
a határon túl is él. Az igaz meg- — ígérjük — moudotta —, hogy 
békélés jegyében sohasem feledjük hazatérve, élcsapata leszünk an
ei, hogy a magyarországi magyar- -nak a barátságnak, melyet Ma- 

x - - - - gvarországon tapasztaltunk s ma
gasra emeljük e barátság zászló
ját.

. Budapest öregdlák- 
találkazó Grosa Péter 
részvételével
Dr. Groza Péter miniszterelnök 

budapesti látogatása alkalmával 
kifejezte azt a kívánságát,, hogy 
mint a szászvárosi Kun Kocsárd 
Kollégium volt hallgatója ■— Sze- ______ _______ _____
retne volt osztálytársaival találkoz- sajtóban "*  * 
ni. Illetékes magyar körök a legna- A budapesti lapok kiemelkedő 

hely.» foglaljak « nrt. h.l- 
turhét keretében Budapesten meg
rendezett román népművészeti kiál
lítással. Az Iparművészeti Mú
zeumban rendezett kiállítás anya
ga felöleli Moldva, Havasalföld, 
az Oltvidék s az erdélyi románság, 
valamint a Bánság és Máramaros 
népművészetének anyagát. A ma
gyar sajtó elismeréssel foglalko
zik a román népművészettel és rá
mutat arra, hogy az kifejezésre 
juttatja egy nép mély történelmi 
kultúráját és a népek igazi szelle
mét, ami nem elválaszt, hanem 
összehoz. Kiemelik továbbá azt a 
figyelemreméltó körülményt, hogy 
a kiállítás nemcsak a román nép
művészetet mutatja be, hanem a 
nemzetiségekét is, ami ékes bi
zonysága annak, hogy Románia 
népei baráti együttmunkálkodás- 
ban élnek,

A magyar főváros sajtója an
nak a reményének ad kifejezést, 
hogy ez a kiállítás is a két nép 
barátságának megalapozását fog
ja szolgálni.

BUDAPEST. — A budapesti ró
nán—magyar kultúráét esemé
nyei napok óta a dunamedencei 
népek érdeklődésének központjá

éit bán állanak. Amint a budapesti 
tea, rádió hírmagyarázója mondotta, 
el. aromán, .jugoszláv és magyar 

ilyt szellemi s politikai vezető szemé- 
kft-lyiségek baráti találkozója mutat- 

(Ü azt az utat, amelyen a délke- 
ieteurópai népeknek haladniok 
kell. A zajló események közül 
messze kiemelkedik Groza Péter 
román miniszterelnök látogatása, 
aki eljött a magyar fővárosba, 
hogy hitet tegyen a demokratikus 
üománia és a demokratikus Ma
gyarország őszinte barátsága 
mellett.

A kulturhét műsorának kereté
ten vasárnap délelőtt a Székesfő
városi Zenekar román és magyar 
.enemüveket' adott elő Constantin 
Ditffea vezényletével. Délben Kö
rítő József Groza miniszterelnök 
és kíséretének tiszteletére disz- 
áédet adott, ' melyen a magyar 
kormány csaknem valamennyi tag
ja résztvett. Pohárkószöntőjében 
Kővágó polgármester rendkívül 
idegen köszöntötte vendégeit. 
Többek között kifejezést adott an
nak a fokozott figyelemnek és sze
retetnek, amellyel Budapest lakos
sága a két szomszédos! nép barát- 
iozását figyeli.

Vigyék' fognnk, IwțD? 
b románcai magyarság 
ayuaodtan élhesse 
életét

I Groza Péter román miniszterei
éi a következőkben válaszolt: 
"f— Hisszük, hogy megtaláljuk 
Î" Barátság felé vezető utat. Szi

kbe markolt az a szívélyes fo- 
dtatás, melyben ,a magyar fővá- 
í részesített bennünket. A lég-
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ságnak testvérei vannak minálunk. 
Ennek tudatában levonjuk a helyes 
következtetést s vigyázunk arra, 
hogy az a testvér, aki odaát ma
radt, úgy élje életét, hogy az it
teni testvér nyugodt lehessen fe
lőle. Az a szeretet, mellyel bennün
ket fogadtak, bizonywja. hogy ■ 
nyoma sincs a gyűlöletnek, , S 
amikor átadom a bukaresti pol
gármester meghívását Budapest 
polgármesterének, bizonyítékát . 
adom, hegy e barátság tovább épül 
s erős támasza lesz a dunavöl- ■ 
gyi népek megbékélésének.

Román katona? küldött
ség a mosonmagyar
óvári sásslóavatási 
ünue^>séo®u

■ Vasárnap folyamán a budapesti 
ünnepségekkel egyidőben nagy
szabású zászlóavatási ünnepély
zajlott le Mosonmagyaróváron. A 
zászlót az ottani munkásság ado
mányozta. a magyar honvédség
nek. Az avatáson resztvettek a 
külföldi katonai missziók képvise
lői s a román katonai küldöttség 
is. Dinnyés Lajos Honvédelmi mi
niszter mondott ünnepi beszédet.

— Most, amikor közös cél felé 
menetelünk — mondotta' többek 
között —, ez. a zászló több mint 
ajándék. Ez a zászló, melyet a 
magyar munkásság készített a 
honvédségnek, az első, amely ma
ga köré tudta gyűjteni a duna me
dencei népek fegyveres erejének 
képviselőit, hogy együtlhaladva 
elérhessük a demokrácia s az 
őszinte barátság megvalósítását.

Dinnyés honvédelmi miniszter

dégszeietete vett körül bennünket. 
Ez. az eddig kifejtett munka gyü
mölcse s egyszersmindenkorra ki
hatással kell lennie a két nép ba
rátságának. elmélyítésében. Mun
kánkat nagymértékben elősegíti a 
két nép művészetének és szellemi 
kincseinek kicserélése. A két nép 
megismerve és megszeretve egy
mást, rálép arra az útra, amely a 
demokrácia kiépítéséhez vezet. 
Küldöm a román ncp üzenetét a 
dolgozó magyar népnek, erős hit
tel, a közös munkához, közös si
kerhez.

Remúnia néipmüvé» 
szege a magvas . '

A budapesti lapok kiemelkedő
teljesítették dr. Groza miniszter
elnök óhaját és május 5-én már 
meg is rendezték az ,,öregdiák” ta
lálkozót, hogy Románia miniszter
elnöke elbeszélgethessen volt osz
tálytársaival.

..Gtosct Péter budapesti 
rádióbeszéde
Este 9 órakor a magyar rádió

ban Máthé Jolán román népballa
dákat és népdalokat adott elő. A 
műsort közben megszakították és 
a bemondó bejelentette, hogy Gro
za Péter román miniszterelnök, 
aki ízes magyarsággal beszéli a 
magyar nyelvet, kormánya és né
pe nevében a magyar nemzethez 
fog szólni. Groza miniszterelnök 
rádióbeszédében ezeket mondotta:

— A magyar rádió hallgatósá
gához szólva, szivemből óhajtom, 
hogy megérezzék azt a melegséget, 
amely minket al-kor fogott el, ami
kor itt, Magyarország földién, Bu
dapesten, a magyar kormány és a 
Magyar—Román Társaság ven-

tegnap újabb minisstertanăc»
lárgyalá a belpolitikai wíísá®- megoldásáról

A koîîîîiiosissta Képviselők vasáíRap a feiííe£iíeF"k©FBT#áRy ellen szavaztak
unió kormánya húsz évre szóló isjabb 
húszmilliárd rubeles kölcsönt bocsátott 
ki a Szovjetunió nemzetgazdaságának 
a helyreállítására és fejlesztésére.

AZ ANGOL ALSÖIIAZ 
' A IIADKÖTELEZETT- 

SÉG VITÁI ARA KÉSZÜL

LONDON. — A brit alsóház 
ezen a héten háromnapos vitát 
tart a hmlkötelezettségi törvény
javaslatról, illetve a kormánynak 
a katonai szolgálati idő csökken
tésére vonatkozó módosító javas
latáról. A konzervatív ellenzék 
még nem döntött állásfoglalása 
ról, minthogy' előbb ismerni akarj 
a kormány újabb indokait. Majd 
nem biztosra veszik azonban, hogj 
ellene szavaz a törvényjavaslat, 
nak.

Ei,y jelentés szerint a lordok 
házában Anglia volt élelmezési mi 
nisztrre vitát indít. Anglia vil 
élelmezési és’ipari helyzetéről.

'ARIS. — A francia nemzetgyűlés zetőségének az a nemrégi határozata, 
-nap délelőtti ülésén jío szavazat- 

j 1S6 ellenében bizalmat szavazott a 
:~adier-kormánynak. Hatvan képvi- 

nem szavazott. A kormány ellen 
•-«ztak a kommunista képviselők, 

'■ a többi párthoz viszonyítva, a 
~::b mandátummal rendelkeznek.
i kormány Ranutdicr elnöklésével 
vap este minisztertanácsra ült ösz-
amelycn resztvettek valamennyi 

j miniszterei. Az angol rádió szerint 
h’vr.unista miniszterek benyújtották 
''Hsukat. A minisztertanács vegén 

■' étkező közleményt adták ki: 
-I miniszterelnök a kommunistapárti 
v.erck által a nemzetgyűlés va- 

■’ déleiéi:ti ülésén leadott szavaza- 
megállapította, hogy azok szaki- 

’t’.cntenck a miniszteri szolidaritás- 
ezért megköszönte a kommunista 

•'.’ecé eddigi támogatását. A mi- 
'nmács azonnal jelölteket nevezett 

é < megüresedő miniszteri székek he- 
i ’t Is azzal a kéréssel jordult a köz- 
pgi elnökhöz, hogy ideiglenesen 

’ r',eg a jelölteket a tárcák vereté-

| ' inh/tcrtan.lcs után Ramadicr mi- 
, "bök kihallgatásra ment a köz- 
1 :i elnökhöz. Röviddel utána érke-

■' elnöki palotába Tborcz kotnmu-
> ’ti mittisztcrclnökhclyettcs és há- 
I~munista miniszter. A kormány 
l' délelőtt újabb minisztertanácsot

, Panda kormányválsággal kapcso- 
p ítlvctódött a szocialista páit vc« 
1 *

amely szerint a szocialisták nem vesz
nek részt olyan kormánykoalícióban, 
amelyből a kommunisták kimaradnak. 
Erre vonatkozólag egyelőre nincs hiva
talos nyilatkozat.

TÖBB MINT 1600 RÉSZT
VEVŐJE VOLT A KREML
BEN A SZOMBATI FOGA
DÁSNAK ■’

MOSZKVA. — A TASS-iigyr.öks.'g 
közli, hogy a szovjet kormány május 
3-án a Kremlben n.ig; ...íh.i 11 fog.id.í't 
adott .1 május i-i moszkvai katonát disz- 
fclvonul.fsban rész.tvcttek ti-z.tck-térc. A 
fogadásnak több mint tőoo résztvevője 
volt, köztük miniszterek, tábornagyok, 
tábornokok, tcngcrn.ig; ok, a szovjet 
hadsereg cs tengerészet tisztjei, a Leg
felső Szovjet képviselői, a szocialista 
munka hősei, a Szovjetunió hősei, a 
nemzetgazdaság, a tudomány, az iroda
lom és a művészetek képviselői.

Mikor este 3 órakor Sztálin vezér- 
táborn.igv, a Szovjetunió miniszterel
nöke kíséretével megjelent a palota Gcor- 
gevszki-termében, a jelenlevők percekig 
tartó lelkes éljenzése fogadta. Ezután 
Molotov kiiliigyminisztc • szólásra emel
kedett s ezeket mondta:

— A kormány a május t-i felvonulá
son résztvettek tisztcletéie rendezte ezt 
a fogadást. A szovjet hadsereg, a kato
nák és a tisztek s ugyanakkor az orszá
gunk munkásai tiszteletére, akik növe
kedő erőik nagyszerű megnyilatkozásá
val ünnepelték meg májút, ehő napját,

Lenin és Sztálin zászlaja alatt, erőnkbe 
és jövőnkbe vetett teljes bizalommal elő
re haladunk, ellenségeink dühe és mes
terkedései ellenére. Poharamat a május 
i-i felvonulás és tüntetés résztvevőinek, 
nagy hazánknak és nagy vezetőnknek, 
Sztálin elvtársnak a tiszteletére ürítem.

A jelenlevők felállva, hosszasan ünne
pelték Sztálin vczértábornan.yot.

Molotov később újabb pohárköszöntőt 
mondott. Tolmácsolta a kormánynak és 
a kommunista párt központi bizottságá
nak a köszönetét a tüntetők iránt, akik 
kifejezve a szovjet nép ama elhatározá
sát, hogy határozottan halad választott 
utján, lelkesedéssel és harcos .szellemmel 
voltak te'c. Beszédét Így folytatta:

— Sok függ ebben az évben munkánk
tól, erőfeszítéseinktől. A nagy októberi 
forradalom évfoi Jidójárt valamennyien 
fontos kötelezett,égeket vállaltunk álla
munk és páitssnl: liánt, megfogadtuk, 
hogy minden lehetőt megteszünk az öt
ét cs tesv második évi munkatermének 
idotls’tti megvalólitála érdekében. Poha
ramat a közös sikerekre emelem és arra, 
hogy országunkban a munka minden em
bere tel/csitse vállalt kötelességét s a 
néptől, a kormánytól, a párttól és Sztá
lintól kapott feladatát.

A nagy lelkesedéssel fogadott szavak 
után a szovjet főváros legjobb művészei
nek hangversenye következett. Utána 
Molotov ismét szólásra emelkedett. 
Sztálin vezértábornagyra mondott po- 
bárköszöntőt, amelyet a jelenlévők szilit, 
ni nem akaró viharos éljenzése követett.

Moszkvai jelentét tzcriut a Szovjet.

Uj 500.000 lojos bank, 
josyeket bocsátanak I:i

BUKAREST. -- Jövő hót folyn 
mán forgaloinbaliozzák az uj öí'O 
ezer lejes bankjegyeket. Az u.i 
bankjegyek kibocsátású azért vált 
szükségessé, hogy mcgszüntcsí-ék 
a piacon érezhető Vankjcgyhiányt.
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Felhívás a helyi es uadeki 
előfizetőinkhez!

A rendkívül súlyts pénzügyi helyzetre való tekintettel ismét 
felkérjük mind a helyi, mind a vidéki előfizetőinket, hogy az elő
fizetési dijat ELŐRE FIZESSÉK KI, A helyi előfizetők közvetlenül 
kiadóhivatalunkba, a vidékiek pedig csekklapon, annál is inkább, 
mert csak a tcny’eges előfizetés esetén részesülnek kedvezményben, 
vagyis havonta 120.000 lej helyett 100.000 lejért küldjük lapunkat.

A ..VILÁGOSSÁG ' KIADÓHIVATALA

RÁDIÓ TANFOLYAMOT szervezett 
1 Magyar Népi Szövetség szatmári if
júsága. A tanfolyamon • 28 ifjú vesz 
részt. Tervbevették egy szabászati és 
egy fototechnikai tanfolyam megrende
lését is.

loo.ooo KILOGRAM kötöző zsineget 
4ioz be az országba Szíriából az egyik 
bukaresti cég a nemzetgazdaságügyi mi
nisztérium engedélyével. A zsineget az 
INCOOP fogja szétosztani.

A MOSÓ- ÉS MOSDÓSZAPPAN uj 
lkait közli a hivatalos lap legutóbbi 
-Száma, A 6o százalékos zsirtartalomm.il 
.rendelkező olajpogácsából készült szap
pan kilója 256.000 lej, í 45 százalékos 
Zsírtartalmú mosószappan — ugyancsak 
olajpogácsából készült — kilója 214.000 
lej, a mosdószappan ára 79 százalék 
zsírtartalommal, olajpogácsából préselve, 
festve és illatosítva 524.000 lej kilónkint. 
Az árak gyártelepen értendők, a mosó
szappannál faládába, a mosdószappannál 
faládába és tucatonkint papirdobozba 
csomagolva. A számlabélyegilletékek az 
árban nincsenek beszámítva.

AZ ARLUS ÉRTESÍTI OROSZ 
TANFOLYAMÁNAK HALLGATÓIT, 
hogT az előadások úgy a kezdők, mint 
a haladók részére május 2-án, a rendes 
helyen és időben megkezdődtek. A tan
folyam második része díjtalan.
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Jduáfr, fás- is Cs&a&t Xa&s-
A budapesti lapok élénken fog

lalkoznak a román—magyar kul- 
turhét művészi és irodalmi meg
nyilatkozásaival. Művészeti rova
taikban sorozatos beszámolókat 
kapunk a román zene, képzőművé
szet és irodalom közvetlen megis
meréséből szerzett benyomásaik
ról. Egyöntetűen megállapítják, 
hogy a román művészi termékeké
ben elsősorban a szép iránti mély
séges szomjúság ragad meg s az 
a nagy jelentőségű nemzetközi ha
tás, ahogy az egymástav.talt né
pek egymás ízlésére hatnak s egy
más szellemüket kölcsönösen gaz
dagítják.

A budapesti „Szabad Nép“ a 
művészeti ismertetések során meg
szólaltatta hasábjain Gaál Gábort. 
Nagy/ Istvánt, Kós Károlyt és C sö
pör Lajost, a román csoporttal Bu
dapestre utazott romániai magyar 
szellem képviselőit.

Gaál Gábortól, a Romániai Ma
gyar írószövetség elnökétől a ro
mániai magyar írók, könyvek s az 
irodalom sorsa felől érdeklődtek.

— A romániai magyar írók ál
landó törekvése — mondja Gaál 
Gábor sajtónyilatkozatéiban —, 
hogy minél hatásosabban és a gya
korlatban szolgálják a román és 
magyar nép közti megértés ügyét. 
Meggyőződésük, hogy ezzel a de
mokráciát, a szavad srí got, tehát 
az irodalmat szolga!iák.

A továbbiakban részletesen is
mertette Gaál Gábor a román és 
magyar írók eddigi közös munká
ját, együttes irodalmi szereplései
ket. Rámutatott arra, hogy a két 
nép közli jóviszonV ápolásánál 
vem kevésbé fontos, hogy a romá
niai magyar íróit állandó szoros 
kapcsolatban álljanak a fömegek-
kéi. Rendszeresen kijárnak a fal
vakba s gyárakba. Beszámolt arról, 
hogy az erdélyi magyar irodalmat 
nem a tömegektől való elzárkózás, 
honom a tömegek kö-kincsévévá- 
látta vezeti. Tanúság erre a meg
szervezett gyár; cs népkönyvtárak, 
a számtalan szabad előad ás és a 
hatalmas népfőiskolái hálásat.
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INGYENES ORVOSI RENDELŐT 
létesít az antifasiszta nők nagyváradi 
szervezete az anya- és csecsemővédelem 
érdekében. Az Antifasiszta Nők Szövet
sége az ingyenes gyógykezelésen kivül 
a rászoruló terhes anyáknak és a cse
csemőknek havonta 10 deka cukrot 
oszt szét.

FEKETE LISTA. A kolozsvári tör
vényszék, mint uzsorabiróság Braun 
György és Izsák Béla kolozsvári lako
sokat szabotázsért és árüzérkedésért 
egyenkint 8 hónapi fogházra és az áru 
elkobzására, Nagy László kolozsvári, Vi
rág-utca 20 szám alatti lakost 3 hónapi 
fogházra, Mocan Ioan Szentmihály köz
ségi lakost 6 hónapi fogházra, Balázs 
Simon Berind községi lakost 500.000 lej 
pénzbüntetésre, Schück Gizella kolozs
vári, Augusztus 23-utca 4 szám alatti 
lakost szintén 500.000 lej pénzbüntetésre 
Ítélte.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MUN
KAKÖZVETÍTŐ HIVATAL , felhívja 
azokat a vállalatokat és magánosokat, 
amelyek és akik munkakönyv elnyerésé
re a nyilatkozatokat ■ az Állami Mun
kaközvetítő Hivatalhoz beadták, hogy 
azonnal jelentkezzenek munkakönyvük 
kiváltására. Ellenkező esetben a munka
könyveket megsemmisítik, a munkaadó
kat pedig a 420—1943. számú törvény 
rendelkezései szerint megbüntetik.
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Nagy István a Szakszervezeti 
Tanács által létesített Dolgozók 
Színházáról nyilatkozott a „Sza
bad Nép" munkatársának.

— Szinte második állami magyar 
színháznak tekinthető — mondot
ta —, mjvel az egyéb munkától 
függetlenített, válogatott munkás- 
szinjátszókat az állam fizeti. En
nek az újszerű intézménynek, mely 
Csehov egyfelvonásosait és Karéi 
Csípek „Fehér kór“ cimü darabját 
hozta színre, saját színháza nincs 
is. Viszont köteles évente 300 
előadást tartani gyárakban, fal
vakban, vidéki városokban, mint
egy példázva a munkás színjátszás 
lehetőségeit.

Kós Károly, „a nagybajusza er
délyi ezermester", az erdélyi ma
gyar építészet helyzetét vázolta.

— Soha ennyit a magyar nép 
még nem épített, mint most. Per
sze elsősorban magánházak épül
nek, de meglepően sok templom és 
kidturház is tető alá került. Na
gyon örvendetes, hogy a nép nem 
cselekszik ma már pusztán a maga 
feje szerint. Tanácsokért, ter
vekért fordul a Magyar Népi Szö
vetséghez, amely nagyobbrészt a 
falvak paraszti elemeinek munká
ján épült fel és e%t a választások 
mutatták meg a legfényesebben.

Csőgör Lajos professzor, a ko
lozsvári Bolyai Egyetem rektora 
a demokráciának az egyetemi ok
tatás és általában a tudományos 
élet torén hozott változásairól szá
mol be.

— Hasonlítsuk össze a tényeket. 
A háború előtti Romániában nem 
volt magyar egyetem, ma van. 
19/iG-ban 2288 hallgatója volt, Ifi
ben 2755. Egy év alatt mintegy 
fél ezerrel több magyar diák kerül
hetett főiskolára a román dómo
kráciúban. A kormány különösen 
a tcrmészctfudomAnyf leutalások 
előmozdítására törekszik. Ocrju 
roll miniszter 10 milliárd lejt jut
tatott olyan kísérletekre, amely
nek gyakorlati használ láthatja az 
ország újjáépítése.

G szovjet sajtó napja
A Szovjetunióban 1947 május 5-e a 

szovjet sajtó napja. 35 éve annak, hogy 
az első sajtótennék, a „Pravda", a Kom
munista Párt Központi Bizottságának 
hivatalos lapja megjelent. Abban a ha
talmas harcban, amelyet a demokrácia 
győzelméért a „Pravda" és a szovjet 
sajtó vivőn, halomra döntötte a cáriz
must, megteremtette 4 demokráciát és 
ma 35 év munkája áll a háta mögött. 
A szovjet sajtó történetét és azt a har
cot, amelyet folytatott ebben a történel
mi korszakban, megírni egyet jelentene 
a Szovjetunió történetének megírásával. 
A szovjet újságírók harca egyenlő az 
egész haladó emberiségnek a rabszolga
ság, a kihasználás, a nyomorúság elleni 
harcával. És kemény küzdelmet jelent 
az imperialista háború és a fasizmus 
ellen is.

A szovjet sajtónak szerepe különös
képpen a második világháború előtt és 
alatt vált nyilvánvalóvá. Bebizonyoso
dott, hogy milyen hatalmas szerepet 
játszhat a sajtó a népi tömegek lelké
ben. Tudjuk, hogy mit jelentettek azok a 
jelszavak, amelyekkel a Szovjetunió saj
tója meghirdetett a legkegyetlenebb há
ború, a fasizmus elleni küzdelem idején.

A szovjet sajtónak a szerepe azonban 
nemcsak a háború nehéz perceiben volt 
történelmet alkotó, hanem ezt ma is 
megalkuvás nélkül az újjáépítés érdeké
ben folytatja. Megelevenednek hasábjain 
az ujjáépirett üzemek, gyárak kéményei
nek felszálló füstje, a romokból felépült 
vállalatok gigantikus nagysága és munká
ja, uj csatornák építése százezer és száz
ezer traktor, amelyek az ország életét 
biztosító kenyér érdekében harcolnak. 
Valamennyi szovjet újság figyelme ma az 
uj sztálini ötéves terv megvalósítása felé 
fordul. Tízmilliós tömegek előtt tárják 
fel naponta a nagy munka eddig elért 
eredményeit. A sajtó az, amely a gigan
tikus ország figyelmét a legfontosabb 
gazdasági és politikai feladatokra irá
nyítja. Hasábjain széles teret engednek 
a feltalálóknak, valamint az élen járó 
üzemek és közös gazdaságok által elért 
eredmények és tapasztalatok népszerűsí
tésének. Az újság utján a különböző 
munkahelyeken szerzett tapasztalatok 
az egész dolgozó nép közkincsévé válnak.

A szovjet újságok szerkesztősége na
ponkint többezer lgyelet kap munkások
tól, parasztoktól, haladó értelmiségiek
ről. Ezeken keresztül elevenednek meg az 
ország különböző részeinek kérdései, 
nehézségei és eredményei. A szovjet új
ságok ezenkívül csaknem minden szá
mukban foglalkoznak a tudomány, a 
technika, a. művészet, a sport, a munka 
és munkás kérdéseivel.

Ha megvizsgáljuk a világsajtó helyze
tét, akkor láthatjuk azt a hatalmas kü
lönbséget, amely a szovjet sajtó és a 
különböző sajtómágnásokhoz tartozó saj
tótermékek között fennáll. Az Egyesült 
Államokban a sajtó teljesen egykézben 
van. Kezében tartja néhány ember. A 
sajtószabadság a kapitalista világban 
nem más, mint üzlet, amely a közvéle
ményt befolyásolva, hatalmas fegyver 
egyesek kezében és érdekében. Egy ér
dekes példa a sok közül. Egy neves 
amerikai köziró, Ralph Ingersoll, ezektől 
a sajtómágnásoktól független újság léte
sítését kisérelte meg. „Amerika megér
demel legalább egy független újságot" — 
mondotta. De pár évre rá kénytelen volt 
vállalkozását abbahagyni és újságját 
átadni kapitalista vállalkozóknak.

Amig máshol legtöbb helyen a sajtót 
csupán szűk érdekkörök ellenőrzik, ad
dig a Szovjetunióban maga a nép. Ez 
az értelmezése a sajtószabadságnak is.

A szovjet újságírók visszautasítanak 
minden olyant, ami ezt a sajtószabadsá
got befolyásolná. Zaszlavszki szovjet 
újságíró szerint a, szovjet újságírók sza
badságának egyetlen korlátja: a haza és 
az emberiség szolgálata.

A demokratikus országok népei sze
retettel és bizalommal viseltetnek a 
Szovjetunió sajtója iránt. Ezek a népek 
a békéért és a demokráciáért folyó küz
delem következetes elvi harcosát látják 
a szovjet sajtóban. Harcában követke
zetesen lerántja a leplet a békepolitika 
ellenségeiről, a szabadságszerető országok 
népeit a nemzetközi reakció és az uj vi
lágháborúra uszító elemek elleni küzde
lemre tüzeli. Tárgyilagosan és becsülete
sen világítja meg a nemzetközi esemé
nyeket, nem takargatja az igazságot az 
olvasók százezrei és milliói elől, mint 
ahogyan ezt más nagyhatalmak sajtó
jának jelentős része teszi.

A szovjet sajtó napján meleg szeretet
tel üdvözli a harcot múltra visszatekin
tő szovjet sajtót a demokratikus világ 
minden népe, újságja és újságírója.
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„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 

AIXAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor Ștefani desz 
Ili fellépésével: Aki mer, az nyer. Be
mutató bérlet.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: 
CAP1TOU P-c«rt«.
CORSO: Alaszkai banditlk. 
RIO: A szerelem ét halál játél-a. 
ROYALt Festi dans la Nnit. (Egye

lő az éjszakában).
ROYAL-TEREM: Az arany rabjai. 
SELECT: Vaut rin.
URÁNIA: A szerelem dala. Magyar 

film. F&zercpbem Yivi Grai.
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Nagyvárad: Megszűnt a Rcnyárhiánf

Mint az országban mindenütt, a reakció ügynökei itt is megfenj, 
veitek, hogy gazdasági nehézségeket okozzanak és mesterkedés^ 
következtében az a hír terjedt el, hogy a város kenyérellátása 1^, 
cL.cn biztosítva. A vármegyei gazdasági hivatal vezetőinek azonbjj 
sikerült a m?gye és város lakossága részére a napi kenyéradag,, 
biztosítani. Ezzel megakadályozták, hogy a hiszékeny emberek — 
éhségtől való félelmükben — felvásároljanak magas áron rmn^ 
lisztmennyiséget.

A sorozatos valuta 
razziák eltüntetik 
a feketetőzsdét

A gazdasági rendőrség sorozatos 
razziái a fekete piac és a valuta
spekulánsok körében oly rémüle
tet váltott ki, hogy a szatmári fe
kete-tőzsde forgalma teljesen le
csökkent. így, a legutóbbi rajta
ütés alkalmával a „Cizmadja-szin- 
ben“, ahol az utóbbi időben már 
csak kizárólag forintért lehetett 
árut kapni, egyetlen vevőnél vaov

A Bfthlen-hollégium 
falum un kaja

A Bethlen-kollégium tanítóképző intézetének ifjúsága hetek óta készülőig 
Tamási Áron '„Vitéz lélek" cimü darabjának előadására. Az ifjuság ezzel a í 
rabbal készül a környező falvak meglátogatására és a néppel való találkozást^,. 
Április 27-én meg is történt az első találkozás. Az ifjuság reggel tanárainak 
zetésével felkerekedett a közeli Lőrincrévébe és ott mutatta be először Jj, 
mási Áron darabját. Az egésznapos egyiittlét meleg beszélgetésekre, a testiéi 
együttérzés kialakítására adott alkalmat, de az egész nap fénypontját kétség 
vül a délutáni előadás képezte. Az iskolában nem lehetett a színpadot fdi^ 
tani, erre aztán egy nyitott szint és a mellette lévő istállót alakították át á, 
házzá. A lőrincrévei magyarság megértette a vállalkozás szépségét, szoronpt 
leste a függöny széthúzását és áhítattal vagy jóízű derűvel hallgatta a dUsk-si- 
neszek beszédét. Bállá Péter alakja megtalálta az utat a n,ép leikéhez, a httd 
és alázattal uj életet építő székely a mai idők kereső emberéhez szólt. A lm. 
révei magyarság meleg vendégszeretettel fogadta a kiszálló diákságot és e t 
szép siker a munka továbbfolytatására serkenti az ifjúságot. Itt említjük wej, 

.hogy a Bethlen főgimnázium ifjúsága Kovách Aladár: „Téli zsoltár" cimü Is 
rabját adta elő nagy sikerrel nemrégiben és az Apáczai Csere János tragikus hfo 
delmét megjelenítő komoly darab előadására még többféléi kapott meghktt, 
Legközelebb pedig Bece és Lapád községekben készül miisoros délutánt rendeli 

így szövődnek. a szálak egyre szorosabbra a Bethlen-kollégiumi ifjuság ai 
környező falvak népe között. És mig egyfelől az ifjuság hivatástudata erősi& 
és tisztul, .másfelől az Enyed környéki nép mindinkább kezdi megérezni, hoff 
a Bethlen-kollégium nemhogy elszakítja tőle fialt, hanem visszaküldi őket t 
néphez vezetőknek.
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r • A földművesek és munkásság 
OBIIá • sikere a termelésben

Olténjában a földművesek és 
munkások minden erőt mozgósítot
tak, hogy ne maradjon bevetetle
nül egy talpalatnyi termőföld sem. 
Április végéig 663.309 hektárt, a 
termőföld 81 százalékát Vetették 
be. A beérkező jelentések szerint a

IIE^ke népfőiskolái központi’!
• megkezdi® tevékenységét j

Vörös Hadsereg-utia 1. szám alatti helyiségében az EMKE 
szervezi újjá központi irodáját. Az évek óta szünetelő EMKE-mfflí’-iL 
megindulását, mint ismeretes, a Magyar Népi Szövetség ország*  1 
népfőiskolái értekezlete kezdeményezte, felkérvén az Erdélyi MígT' ü 
Közművelődési Egyesületet, hogy vállalja el a kor demokrata <1 
igényeinek megfelelő népfőiskolák központi szervezését.

Az EMKE népfőiskolái bizottsága szombaton délután Bal^ 
Edgár elnökletével ülést tartott s elhatározta, hogy rövidesen &■, 
sorozatban adja ki a márciusban lezajlott népfőiskolái előadóké^ g 
tanfolyam anyagát. A füzetek az EMKE nyári népfőiskolái tábort 
zásaira jelennek meg.

A népfőiskolái előadóképző tanfolyam számos hallgatója a 1®*  fa 
véti szünidő alatt szervező és adatgyűjtő munkát végzett az eg)', «s 
megyékben. Az EMKE népfőiskolái központja felhívja ezeket a W. 
gatókat hogy május 8-án, csütörtökön és május 9-én, pénteken k 
előtt 8—12 óra között jelenjenek meg az EMKE irodájában és ff 
gáltassák l»e adataikat. •.

A jövő héten kerül sor az egyes megyei népfőiskolái diáki 
portok megszervezésére. A megyei értekezletek május 12-én, he- 
kezdődnek és május 16-ár, pénteken végződnek. Ezen idő alatt : 
8 croi kezdettel három megyei csoport tart naponta külön liles- • 
az EMKE központjában. Az értekezletek sorrendjéről a snjto j 
ben tájékoztatja az érdekelteket.

Magyar Képi Szöveíség tófi szervezetén?

Május 7-cn, szerdán: I. keriilcii
gyülés a Farkas-utca 7 szóm alatt fél 7 
órai kezdettel. A nagygyűlésen a „Vilá
gosság" szerkesztői tartanak politikai, 
kultúrálj: elCulá'okat;

A MN.Sr. kolorss^ri szervezetének vég- 
rch.',iróbi70ttsági gyűlése Farkas-utca 7 
szám alatt 7 órai kezdettel;

A MNSz. helyi szervezetinek VI. k<- 
riilctc A Mono.tori-Uti református cl.-mi 
iskola ürmében kerületi nagygt'.ile-t 
tart 7 órai kezdettel.

Májul 8-án. csütörtöl-ö’i: A II l/a. ke
rület nagygyűlést rendez a Papp-tttc.ai

eladónál sem találtak forint^ 
Ugyancsak eltűntek az ugynevt, 
zett nagyvalutázók is, akik márjj 
utcán is árusították a legkülörij, 
lcbb valutákat. Ezek a nagybaj, 
kok folyosóira tették át székig 
Ivüket, azonban a rendőrség rajta, 
ütései miatt onnan is menekülni^ 
kellett.
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téli nagy hideg következtébenț 
fagyott vetéseket is pótolták. Eb> 
be az erőfeszítésbe a var® 
munkásság is bekapcsolódott: î 
traktor és több mint háromé- 
egyéb gazdasági eszközt javifoW 
meg a falvak számára.
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és Kovács Margit dr. orvos;
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WkíöI o Magyír népi Szövetségben 
Eredményes munkát végeztek a Zilahon, Nagykárolyban*  Szilágysomlyón*  
Sxilágycsehen, Sziiágynagyfaluban és Zsibón megtartott járási értekezletek

45 tonna burgonya és 1000 kórházi ágy 
a Székelyföldnek

NAGYKÁROLY, — A Magyar 
5épi Szövetség szilágymegyei 
tervezete az elmúlt héten sok
oldalú és eredményes tevékenysé- 
rrf fejtett ki. A helyi szervezetek 
Öklökéi és titkárai négy járási 
cékhelyen: Zilahon, Nagykároly
ban, Szilágysomlyón és Szilágy
aién tartottak értekezleteket 
több mint 100 helyi szervezet ki- 
jádötteinek részvételével. A me
gyei elnökségen és a helyi kikül
dötteken kivül az EMGE megyei 
^rendeltségének tagjai és a me
gyei tanfelügyelő is résztvett a 
tanácskozásokon, amelyeken a 
politikai és közigazgatási kérdésé
ben kivül a mezőgazdasági munka- 
badjárattal kapcsolatos tennivaló
ját beszélték meg. A földműves
küldöttek jelentéséből megállapít
ható volt, hogy a vetési munkála
tokat százszázalékosan elvégzik és

befejezik. Talpalatnyi föld sem 
maradt bevetetlenül! Az értekezle
teken részletesen feldolgozták a 
megyei elnökök március 25-én meg
tartott tanácskozásán megállapí
tott központi tennivalókat és ha
tározatot fogadtak el ezek gya
korlati megvalósítására.

A járási értekezleteken kivül 
Szilágynagyfaluban népgyülés 
volt, amelyen a falu egész lakos
sága résztvett. A népgyülés nagy 
lelkesedéssel fogadta a megye, va
lamint a központ kiküldötteit és 
fogadalmat tett, hogy az eddiginél 
is szorosabban tömörül a romániai 
magyarság egyetlen anyaszerveze
te: a Magyar Népi Szövetség zász
laja _Já.

Járási értekezlet volt még Zsi
bón is, ahol szintén lelkes tömeg 
vett részt a helyi vonatkozású

tennivalók feldolgozásában.
Az országos központ képviselő

jének jelentéséből megállapítható, 
hogy Szilágy megye egész magyar
sága egységesen tömörül a MNSz 
mellett és kéz a kézben dolgozik a 
kijelölt tennivalók megvalósítá
sáért, egyidejűleg mindent elkövet
ve a román néppel való barátság 
megszilárdítása és elmélyítése ér
dekében. A megye magyarsága 
igyekszik az eddiginél is szorosab
bá tenni a demokrata pártok tö
megeivel való kapcsolatot, hogy 
hathatósan támogathassa a DPB 
munkatervének megvalósítását.

A MNSz szilágymegyei vezető
sége munkabíró, tevékeny szemé
lyek bevonásával erősiti keretét, 
hogy a megyében élő közel 150.000 
magyart — szervezetein keresztül 
— minél eredményesebben vezet
hesse és képviselhesse.

BUKAREST. — A CARS pénte
ken a három székely megye lakos
ságának megsegítésére 45.000 kiló 
burgonyát indított útnak s ugyan
akkor még egy hónappal meghosz- 
szabbitotta az ir tejakciót a gyer

mekek részére. A MNSz közben
járására az egészségügyi miniszté
rium a három székely megye meg
segítésére újabb 1000 kórházi 
ágyat küldött a szegényesen fel
szerelt kórházaknak.

Az Országos Magyar Egészségügyi 
Tanács értekezleten tárgyalta meg 

sz időszerű népegészségügyi teendőket
KOLOZSVÁR. — Az Országos Magyar Egészségügyi Tanács a 

MNSz központi székházában vasárnap reggel 9 órakor összeült, hogy 
megtárgyalja a romániai magyarság időszerű orvosi és népegésség- 
ügyi kérdéseit. Az értekezletet dr. Fazakas János, az Egészségügyi 
Tanács vezetője nyitotta meg, mint elnök. Az Egészségügyi Tanács 
vasárnapi ülésén, amelynek részletes ismertetésére visszatérünk, 
Balogh Edgár is felszólalt, méltatva Tildy Zoltán magyar köztár
sasági elnök és Groza Péter miniszterelnök budapesti találkozásának' 
a jelentőségét.

A falvak mezőgazdasági felszereié*  
sére SOO milliárd lej kölcsönt adott 

a Román Nemzeti Bank

bombásott wrosoJg részére építési anyagot 
kért a parlamentben Jakab János 

brassói képviselő
i-l BUKAREST. — (Parlamenti tu- 
'^.jiósitónk telefonjelentése.) A kép-

V«- vs A k 4* -sí 7 w a 1»>í4-í*  r»X+-4- 4ts4-/sv*_riselőház péntekre kitűzött inter- 
pellációs napját, tekintettel arra, 
hogy nem minden miniszter jelen
tetett meg, elnapolták. A délután 
fél 6 órakor kezdődő ülésen igy 
jórészt csak kérdések és közlések 
hangzottak el.

A Magyar Népi Szövetség kép- 
riselői közül Jakab János brassó- 
negyei képviselő a brassói és áltá

lban a bombázott városok bomba
károsultjai érdekében szólalt fel. 
Rámutatott arra, hogy a kibombá- 
zottak nagyrésze külvárosi mun
kás, kiskereskedő és nyugdíjas s 
ezek állami támogatás hiányában 
csak igen kismértékben tudnak 
építkezni.

Az újjáépítés meggyorsítása ér
dekében kérte: 1. A bombakáro
sultak szövetkezeteit hivatalos 
áron kiutalt építési anyagokkal

lássák el; 2. a károsultak kártala
nítására megfelelő törvény hozá
sát és a felépített ingatlanoknak 
adókedvezményben való részesíté
sét; 3. az eddig nyújtott kölcsö
nök kifizetése határidejének meg 
hosszabbítását és a kamatok csök
kentését.

A parlament legközelebbi ülésé
re ma, kedden délután 4 órakor 
kerül sor.

BUKAREST. — A falvaknak 
mezőgazdasági gépekkel és felsze
relésekkel való ellátásáért a Ro
mán Nemzeti Bank az INOOOP-on 
keresztül nemrég 100 milliárd lejes 
hitelt nyújtott a földműveseknek.

Ez a hitel azonban nem volt 
elégséges arra, hogy fedezze, a 
földműves tömegek mezőgazdasági 
gépekkel és felszerelésekkel való 
ellátásának szükségleteit.

A nemzetgazdaságügyi minisz
térium által tervbevett munkaterv, 
megvalósitásáért az INCOOP ké
réssel fordult a Román Nemzeti 
Bankhoz, hogy a földműveseknek 
felajánlott 100 milliárd lej hitel
keretet emelje feL A Román Nem
zeti Bank a kérés alapján a hitel
keretet 500 milliárd lejre emelte 
fel.

eiiHétaimfc mi magpreli
a románság közelii nomzeO ünnepén?
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KOLOZSVÁR. — Vasárnap délelőtt 
I! órakor a gettóba hurcolások három- 
Ires évfordulóján a kolozsvári zsidóság 
riíziinnepélyt tartott az Eötvös-utcai 
iskola udvarán.

A gyászünnepséget á Zsidó Népkö- 
íösség részéről Fischer Ernő nyitotta 
>eg. Felidézte a szégyenteljes nap emlé
két, majd az antiszemitizmusról beszélt:
- A zsidóság útját csakis a demo

nta erőkkel együttműködve járhatja — 
tondotta. — A demokrata erőkkel kar-
tve kell küzdjön a gazdasági helyzet 
^javításáért. A gazdasági nehézségek 

! talajt képeznek a reakció számára, 
.így újra elhinthessék iaz antiszemitiz- 
Jts magját. A zsidóság azon kell mun- 

^Ilkodjon, hogy legyűrje ezt az átme- 
®r|-ti időt, mert ezzel hozzájárul az anti- 
®"'|Wtiitízmus biztos kiirtásához.
v | Fischer Ernő megnyitóbeszéde után 

hd> Sándor, a Deportáltak Szövetsége
ik ügyvezető elnöke szólalt fel:
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Nem az a célom — mondotta 
iddis nyelven Fisch Sándor —. hogy 
-ílyebbre felszakitsam a még be nem 
•”edt sebeket. Nem az a célom, hogy 
-átkozzak a tegnap felett, hanem azt 
1! egyenes utat akarom megmutatni, 
’tely a munka szabad országába vezet, 
énünket ott Auschwitzban a diadal
ai Vörös Hadsereg szabadított fel. 
■kük megtanulhattuk a bátorságot, a 
""'•Sadság igaz szeretetét. Tőlük megta- 
' attuk, mit jelent az összefogás ereje, 
■fasizmus fegyvere az antiszemitizmus

Most is ezt a fegyvert akarják 
tnálni. A zsidóság egymagában nem 

' ""í legyűrni az antiszemitizmust, ösz- 
■ kell fo <XÍon a többi demokratikus 

•'•ikcl — az összefogás fontosabb az 
’■ tri érdeknél —, hogy az antiszemi- 

~'Js elleni harc eredményes legyen.

■t megyelőnSk beszéde
Vasiie megvefőnök, a me

ii ! liláinak legtrljcsebb együttérzését 
c Holta:

— Soha többé ne következzen be az, 
v .a múltban ezzel a néppel megtör- 

'■ A zsidóság fájdalmának cnybitésé- 
' '.-pin annyit tudok mondani, hogy 

nemcsak a zsidóságot, de 
int üldözött, ami demokratikus 

’ A h.dáltóborokban a zsidó depor- 
mellett a legkülönbözőbb népek 

' ' ágharcos fiai is ott voltak és 
volt a sorsuk, mint a z.'idó-

'■'■’ is vannak olyanok — mondott 
akik a fajelmélct fcrdt-ségeivel 

' ’.k megbontani a demokratikus 
Vannak óban államok, ahol a 

| a.i.ak sikerült a mesterkedése. Spa

nyolországban a nép szabadságharcosai 
küzdenek a fasizmus ellen, Görögor
szágban fegyverropogástól visszhangza
nak a völgyek: szabadságharcosok küz
denek az elnyomatás ellen. Palesztiná
ban a zsidó nép fiai harcolnak fegy
verrel kezükben az angol—amerikai im
perialista klikkek által támogatott reak
ciósok ellen. A zsidóságnak egy feladata 
van: összefogni, megfogni a demokrata 
munká'sság feléje nyújtott kezét azt a 
kezet, amely örökké a zsarnoksággal 
birkózott.

A munkáspártok szánó- 
kai as antiszemitizmus 
és a reakció ellen

A Szociáldemokrata Párt nevében 
Zoltán Ferenc beszélt, felelőssé tette a 
fasizmust a 3 évvel ezelőtt bekövetke
zett eseményekért és felhivta a zsidósá
got, hogy cselekvőén vegyen részt a de
mokrácia harcában.

A Kommunista Párt nevében Veress 
Pál beszétt:

— A Kommunista Párt mélységesen 
átérzi a zsidóság fájdalmát. A fasizmus 
szelleme__ mondotta a továbbiakban —
még mindig él. Nem nyugodott bele le
győzésébe, ezt mutatják az események. 
Újabb háborúra uszítanak a fasizmus 
ügynökei, az öntudatlan rétegekben 
igyekeznek újra elszórni a hamis irányú 
fajelméletet.

— Fiatal demokráciánk meg nem élt 
át ilyen nehéz napokat, mint most. A 
reakció igyekszik kihasználni a gazda
sági helyzet nehézségeit, de összefogással, 
közös erővel, megsemmisítő csapást mér
hetünk rájuk.

A gyászünnepély utolsó szónoka T.éb 
Béla, az ortodox hitközség alelnökc volt.

Cyászünnepség Ssiló«y 
somlyóti

Mint tudósítónk jelenti, Szí lágy.sum- 
lvón a város sokat szenvedett s a de
mokrácia .segítségével felszabadult zsidó
sága együttműködési készségét fejezte ki 
Erdély együttelo román és magyar népe 
iránt. Péter Henrik dr., az ünnepély 
szónoka elismeréssel emlékezett meg 
Balogh Égd.írnak a kolozsvári dcjsortál- 
tak gvülésén nemrég elhangzott és az. 
antiszemitizmust- megbélyegző felszóla
lásáról.

A szónok a fasiszta bűnösök meg
büntetését követelte és bejelentette, hogy 
a város megmaradt zsidósága távirati
lag kéri a kormánytól Krasznai László
nak, a s/ilágysomlyói gettó hóhérának 
azonnali elítélését. — Krasznai volt

a szilágysomlyói magyarság becsületé
nek megrontója és a zsidóság üldözője 
— mondotta.

Marosvásárhelyen Mol- 
tér Károly a MNSz 

együttérzését 
tolmácsolta

Marosvásárhely zsidósága a város ma
gyar és román lakosságával együtt va
sárnap zsúfolásig megtöltötte a kultúr
palota dísztermét. Az emlékünnepélyen 
megjelentek a megye, a város és a kato
naság képviselői, valamint a magyar és 
román munkásság és értelmiségiek szá
mos tagja. Az első szónok ]írass Béla 
apátplébános volt. Utalt arra, hogy a 
katolikusság elitélte azt a szörnyűséget, 
amelyet egyes elvetemült emberek a bó
dult eszmék nevében a zsidóság ellen 
elkövettek. Kérte a zsidóságot, felejtse 
el az átélt szörnyű napokat és nyújtsa
nak békejobbot a velük együttélő nem
zetiségeknek. A református egyház ne
vében Csíki József lelkész mondott 
nagyhatású beszédet, majd Stanciu Ed
mond tábornok beszélt.

Moldovan Ioan esperes a görögkato
likus, Suteu Dorit esperes a görögkeleti 
egyház nevében mondott beszédet, majd 
a Magyar Népi Szövetség szónoka, Mol- 
ter Károly író és egyetemi tanár emel
kedett szólásra.

Beszéde elején ismertette a közelmúlt 
gyászos eseményeit, ostorozó szavakkal 
illetve a hitleri fasizmust, mely, mint 
mondotta: az erejét vesztett elfajult lel- 
kéknek terméke volt. Kérte a zsidóságot, 
engedje meg azt, hogy a magyarság 
együttérezzeti vele és együtt törölje le 
a szenvedés könnyeit.

A zsidóság nevében dr. Kertész Ando 
ügyvéd beszélt.

Az elhangzott beszédek utáv a mint 
egy 4—-jcoo főnyi egybegyiilt tömeg 
kivonult a város közelében lévő tégla 
gyár épületébe, ahol annakidején a géné 
soit felállítva.

Az egyházai: kegyeleten 
m ege ni lé l:ezé.te

A kolozsvári templomokban mindenütt 
megemlékeztek a zsidóság gyásznapiáról. 
A Szent Mihál,.-templomban Simoni,' 
lelkész, a karkas utcai református temp
lomban Csutak Csaba, a Mahnovszk; 
téri görögkeleti templomban Colán püs
pök, a Vörös Hadsereg-útjai református 
templomban Vili ily György és az tini 
tárius templomban dr. Kovács Lajos 
teológiai tanár tartottak .szentbcszctle- 
ket, kegyelettel emlékezve a zsidóság 
tragédiájáról.

A román nép május 10-ének uj 
értelmű megünneplésére készül. Ez 
a történelmi emléknap is, mint a 
mi március 15-énk, a múltban ere
deti értelméből kiforgatva, a reak
ciós uszítások, a nemzeti türelmet
lenség és a demokráeiaclllenes hír
verés eszköze volt, s csak kevesen 
akadtak, akik őszintén értékelték 
igazi jelentőségét. Amint azonban 
a magyar demokrácia is megtisz
tította a salaktól és újra ragyo
góvá tette Petőfi és Táncsics nagy 
napjának emlékét, ugyanígy került 
sor május 10-e demokratikus újra
értékelésére is.

Az idei március 15-én a román 
demokrácia velünk együtt ünne- 

.pelt. Bukarestben a kormány tag
jai személyesen vettek részt a 
Magyar Népi Szövetség 1848-as 
ünnepélyén, szerte az országban 
román irók, művészek", politika’ 
vezetők és katonai küldöttségek 
kapcsolódtak he a magyar ünnepi 
rendezvényekbe s a magyar isko
lákban hivatalos szünetet rendel
tek el, hogy a fiatalság szabadon 
áldozhasson a márciusi ifjak esz
méinek. A román demokráciának 
e bátor megnyilvánulásait, ame
lyek közel egy évszázad elfogult
ságain való felülemelkedés^ jut
tattak kifejezésre, kell most 
méltóképpen viszonoznunk. Zárt 
sorokban, együttérzésünk kifejezé
sével kapcsolódunk be ezidén mi 
magyarok is a közelgő május 10-e 
történelmi méltatásába.

Május 10-e, lia fellapozzuk a tör
ténelem lapjait s e nap igazi értel
mét keressük, egyáltalában nem 
áll ellentétben saját nemzeti ha
gyományainkkal. Sőt, minél job
ban betekintünk a román népnek 
a magyaréhoz olyannyira lrasonlo 
múltjába, annál több kapcsolatot 
találunk a magyar és a román de
mokrácia hagyományai között.

Mert mit is ünnepel a románság 
e/,en a napon? Két román fejede
lemség egyesülését, fiiggctlenné- 
válását és elindulását a haladó re 
forniok utján. 1818-ban leverték a 
bukaresti demokrata ifjúság for
radalmát és csak a magyarságnak 
sikerült, a harcot a népek egyesit- 
léséért, :i függetlenségért és a szo
ciális reformokért diád:’'la[ ki
vívnia. A független Magyarország 
azonban 1819-ben elvérzett az 
egyesült császári és cári ‘miccitj- 
uralom alatt s a következő éttize
dekben a Duna völgyében egyedül 
:• románoknak sikerült kitartó cs 
szívós munkával a nemzeti függet
lenséget mégis kivívniuk. E." az 
eredmény tlnnaviilg.vi érdek volt s 
igy érthető, hogy már a maga ko- 
lál-an kellő értékelésre tahit mind 
:» munkásmozgalom nemzet közi 
nagyjai, mind pedig az cn.Jgráció-

hai> élő magyar demokraták részé
ről is.
- Elég arra rámutatnunk, hogy 
a Moldvát és Havaselvéí először 
egyesítő Cuza Sándor fejedelem 
rögtön trónralépte után, 1859-ben, 
Kossuth Lajoshoz kii'dte cl Ale
xandrinii, a raiYián nép nagy köl
tőjét, s ezek a turini napok vetet
ték meg az alapját a magyar 
emigráció és a fiatal Románia 
együttműködésének. Még abban 
az évben jött létre az első katonai 
és polgári szerződés Cuza fejede
lem és Klapka tábornok, a komá
romi hős között. A szerződés ezek
kel a szavakkal zárul: „Kell, hogy 
a testvériség elve vezéreljen mind
nyájunkat. Ez vezethet csak azon 
célhoz, mely felé törekednünk kell. 
S ez a cél: a három dunai állam
nak, Magyar-, Szerb- és Moldva- 
Oláhországnak konföderációja".

A román fejedelemségek egyesü
lése, melyre május 10-én a román 
nép oly büszkén emlékezik, veti 
fel először komoly politikai formá
ban a Duna-konföderáció eszmé
jét. A császári, cári és szultáni ön
kényuralmak nyomása alatt azon
ban a fiatal Romániának még so
káig kellett küszködnie független
ségének megőrzéséért s igy nem 
válhatott még az emigrációban 
született nagy tervek megvalósítá
sának kündulópontjává. Bent az 

^országban ki kellett harcolni az 
első földreformtörvényt és meg 
kellett kezdeni â népnevelést. A 
harcok során a konzervatív és li
berális pártok vetélkedése magát 
a fejedelmet is lemondatta, az or
szág élére meghívott Károly her
ceg azonban folytatta a független- 
ségi politikát s 1877 május 10-én 
a román országgyűlés ki is kiál
totta az ország függetlenné válá
sát a régi, gyűlölt török uralom 
alól. Az 1818-ban megkezdődött 
függetlenségi törekvést tetőzte be 
1881 május 10-én Károly herceg 
megkoronázása az önálló Románia 
királyává. így keletkezett az első 
önálló nemzeti állam a Diinavölgyé- 
beii, míg mi magyarok, földbirto
kos mágnásaink kiegyező politiká
ja következtében az osztrák" gyár- 
matir-itás áldozatai maradtunk 
1.'! 18-ig.

A mult század nagy eszméi, a 
demokrácia, a szociális reformok, 
:i nemzeti függetlenség, s az egy- 
másrantalt népek szövetkezése, 
most xálnak csak igazán valóra. A 
közös jiivöhiiz. vezető ut nagy állo
mása volt 1818 március l.i-c <’f»- 
pen úgy, mint 1877 má jus 10 c is. 
Amikor e két nap emlék'í közösen 
tiszfcljiik, tulajdonképpen közös 
jövőnket, népeink szabadságát, 
egyenlőségét és testvériségét vall
juk és hirdetjük.
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A Dermata gólzáporra! győzött a tordai CFR ellen

Dermata—CIR (Torda) 7 tO (Is 0)
érdemelten győzött -a Solvay ellen. 
A többi eredmények-: Medgyesen: 
Karres—Minerul 2:1 (1:1), Nagy
váradon: Crisana—CFR (Maros
vásárhely) 3:0 (1:0), Brádon: 
Mica—Sodronyipar 5:0 (3:0), 
Nagyszebenben: Arsenal—Suria 
nul 1:1 (1:0).

Az NB II. állása május 5-én: 1. 
Dermata 31.pont, 2. Kprres 30, 3. 
Phönix 30, 4. Arsenal 24, 5. Surjá
nul 19, 6. Crisana 19 7. Minerul 
17, 8. Törekvés 17, 9. Solvay 16, 
10. CFR (Marosvásárhely) 16, 11. 
Mica 13, 12. Sodronyipar 12, 
Victoria 
pont.

KOLOZSVÁR. — Az NB H. har
madik csoportjában a kolozsvári 
bőrgyári csapat iskolajáték után 
7:0 (1:0) arányban könnyen győ
zött Pápai 3, Hegedűs 2, Szász és 
Tóth góljaival, a Karrest verő tor
dai CFR ellen.

A Victoria Szatmáron 5:1 (2:1) 
arányban vereséget szenvedett a 
Törekvés csapatától. A második 
félidő 28. percében egy összecsa
pás következtében Lőrincz, a Vic
toria kapuvédője bordatörést szen
vedett.

A nagybányai Phönix Maros- 
jíjváron 4:2 (2:0) arányban meg-

IS.
11, 14. CFR (Torja) 9

Az ITA 1;0 (0:0) arányban csak nagy küzdelem 
után tudott győzni a Prahova ellen

volt a Venus-pályán. A Ciocanul 
3:1 (2:0) arányban győzött a 
nagyváradi Szabadság ellen, mig 
a Carmen 6:1 (2:1) arányban
verte a temesvári CFR csapatát.

A bukaresti CFR több Juventus- “* 
játékossal megerősítve vett részt 
budapesti kettős mérkőzésén. 
Ezért a Vasas—CFR és a Der
magant—Juventus mérkőzéseket a 
Román Labdarugó Szövetség ké
sőbbi időpontra halasztotta e'l.

A bajnokság állása május 5-én: 
1 ITA 34 pont, 2 Juventus 27, 3 

Ciocanul 25, 4 CFR Bukarest 25, 
5 CFR Temesvár 25, 6 Universita
tea 24, 7 Carmen 24, 8 Vasas 23, 
9 Szabadság 20, 10 Dermagant 15, 
11 Jiul 15, 12 UDR 14, 13 Praho
va 7, 14 FC Craiova 4 pont.

ARAD. Az NB I. vasárnapi for
dulójában a bajnokságban vezető 
aradi textilgyári csapat csak 
nagy küzdelem után tudott győzni 
1:0 (0:0) arányban a bajnokság 
■utolsóelőtti helyezettje, a Pra
hova ellen.

Az Universitatea Petrozsényban 
játszott, ahol a lelkesen küzdő bá
nyász együttestől 2:1 (1:1) arány
ban. vereséget szenvedett. Az U ré
széről Dascalu lőtte a vezető gólt, 
majd a 30-ik percben Rugubei 
egyenlített. A második félidő 40-ik' 
percében Boócz lőtte a Jiul győz
tes gólját

Resícán az UDR 6:0 (3:0) 
arányban könnyen győzött az FC 
Craiova ellen.

Bukarestben kettős mérkőzés

csapata 
már ai ^Ba1. felé karakttal..

KOLOZSVÁR. Az NB II. har- 
inadik csoportjában hétről-hétre 
hagy küzdelmek folynak a baj
nokságért és a helyezésekért. A 
bajnokságra a legnagyobb esélye 
n kolozsvári Dermata csapatá
nak van, mert az együttes mind 
vidéken, mind Kolozsváron az jön. 
eddig' lejátszóit összes mérkőzé
sein kitűnő teljesítményt nyúj
tott, amiben nagy része van Bő- __ , ____  _________ _ „
mai Ferenc edzőnek is. Ha a ko- Victoria lesz a bőrgyáriak ellen-

ADAS- VÉTEL

VESZEK és eladok’ min- 
Henféle bútort. Krisán, Jó- 
kai-utca 4. 3664

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Páris-utca 
36 szám. F.

VARRÓGÉPEKET, kö
tőgépeket, kerékpárokat, 
alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el Weisz gép
kereskedő, Horca-ut 82.

3694 
KÉTKEREKŰ ' taligát 

keresünk megvételre. Re
formátus kórház.

KOMBINÁLT
női Singer varrógép eladó.
Földész-utca 7.

FAGYLALTGÉP, 4 pik- 
szises, automata eladó, 
esetleg üzlettel. Csaba-utca 
29, cukrászda. 3722

ELADÓ 2 asztalágy és 
függönyök vagy elcseré
lendő 37—38-as sibakancs- 
csal. Fürdő-utca 49. 3754

OLCSÓN eladó uj kony- 
habefrcndczés. Ligeti festő
műhelyben, Mária királyné
utca 34. 3758

lozsvári bőrgyári csapát a hátra
lévő mérkőzésein is a legnagyobb 
lelkesedéssel és erőbedobással 
fog küzdeni, úgy minden remé
nye jogosult arra, hogy — a 
harmadik csoport bajnokságát 
megnyerve, — az NB I.-be kerül

A Dermata a következő fordu
lóban Lupényban játszik a Mi
nerul ellen, majd Kolozsváron a

Y7EEȘȘ5S

373« 
szoba,

37*4

CSÉPLŐGARNITURÁT 
vagy teherautót keresek 
cserébe lakatosmühely be
rendezésért, szerszámgépek
kel, transzmissziókkal és 
anyagokkal. Krauss Uioara, 
Solvay. 3761

NŐI sibakancsot 37—38 
számút keresek megvételre. 
Fürdő-utca 49. 3754

KETTŐ darab bőrfotel 
eladó. Majális-utca 65.

375?
ELADÓ sörcsapoló szek

rény teljes felszereléssel. 
Decebal-ut 1. 3756

CHEVROLET 4 henge-. 
rés, favágásra, cséplésre el
adó. Érdeklődni Csánki De- 
Ztő-utca 27, Rigmányinát 
Cim: Moldovan Victor
Szék. 3771

RÁDIÓ 4+2 varázssze
mes, sürgősen és olcsón el
adó. Lehetőleg 1—3 között.

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié eladó. Einstein (volt 
Teleki)-utca 23, Borgidá
nál. 3774

ELADÓ jókarban lévő 
férfi kerékpár. Megtekint
hető T. Cipariu-utca 28, bó- 
degában. 3781

Heltai-utca 18 alól műhelyemet áthelyeztem 
Kri2baí-M§C3 25 szám 

alá, saját házamba. A köi^jnség további 
szives pártfogását kéri 

POPIK GYÖRGY 
bádogos

Trasusmisszs^ íe^sely
5.70 méter hosszú, háromcsapágyas

Cim a kiadóban.

Kik lehetnek a városi és vármegyei 
időközi bizottságok tagjai?

A hivatalos lep április 21-iki 
számában közzétették a községi és 
vármegyei időközi (interimar) bi
zottságok kinevezését szabályozó 
törvényt.

Az időközi bizottságok taglét
száma a következő: falu jellegé
vel biró községekben és megye
székhely jellegével nem biró Váro
sokban 3—9; megyeszékhelyeken 
és törvényhatósági joggal felru
házott városokban 10—15; várme
gyékben 16—20; Bukarestben 28 
—36.

Az időközi bizottságok határo
zatképesek, ha az ülésen a tagok 
fele megjelenik.

A községi, és a nem megyeszék
hely jellegével bíró városok idő
közi bizottságát az ii’etékes főszol
gabíró javaslatára a niegyefőnök 
üevezj ki, mig a többi városi és 
vármegyei bizottságokat az illeté
kes közigazgatási vezérfelügyelő 
javastetára a belügyminiszter.

A képviselői választási törvény
ben meghatározott alkalmatlansá
gi, méltatlansági és összeférhetet
lenségi esetek időközi bizottsági

tagoknál is fennúllauak. így a je
löltnek legalább 25 évesnek és ro
mán állampolgárnak kel! lennie. 
Nők is kincvezhetök.

A községi és városi bj-zottság 
elnöke a községi bíró, illetve a 
polgármester vagy helyettese, a 
megyeié a megyefőnök vagy az 
alispán. Szavazategyenlőség ese
tén szavazatuk dönt.

Az időközi bizottságok hatáskö
rébe tartoznak az alábbi kérdések:

a) a lakosság ellátásával és az 
üzérkedés megakadályozásával 
kapcsolatos intézkedések; b) a köz
ségek működésére vonatkozó ter
vek és azok végrehajtásának ellen
őrzése; c) községrendezési tervek; 
d) községi társulatok, e) közüze
mek kihasználása; f) bármilyen 
természetű jövedelmi források 
megállapítása, a törvény által 
megállapított mértékbe ti az adók, 
illetékek és járulékok kivetése, ki
rovása; g) a költségvetés megsza
vazása; h) községi kölesönök; i) 
a község

je és vásárlása, ingatlancserék, 
örökségek elfogadása, egyezségek 
jogokról való lemondások, jogok 
elismerése: 1) diszpolgárság adó. 
mányozása azok számára, akik 
különös érdemeket szereztek 4 
községnek juttatott adományokkal 
vagy rendkívüli szolgálatokkal, 
Az ilyen határozatot kétharmad 
szótöbbséggel hozzák és a belügy. 
miniszter jóváhagyása is szüksé. 
ges; m) az időközi bizottság véle- 
ményt mond a polgármesternek 
mindazokban az esetekben, ami. 
kor ezt kikérik.

A vármegyei időközi bjzotlsâț 
ugyanazokat a jogokat gyakorol, 
ja, mint a községi időközi bízott, 
ság a c, d, és 1 pontban foglaltak 
kivételével.

A Magyar Népi Szövetség köz. 
ponti végrehajtóbizottsága a tör. 
vénnyel kapcsolatban megfelelő 
utasítással látta el a MNSz vár
megyei szervezeteit avégett, hogy 
a kormány álláspontja alapján a 

területének bármilyen magyarság számarányának meg. 
módosításával kapcsolatos intézke- felelő képviselethez jusson a bj. 
dések; j) ingatlanok elidegenité- zottságekban.

fele. A Dermata egyébként — a 
Victoria elleni
— egymásután 
Kolozsváron: a 
rumul csapata 
vári csapat 
játssza te a nagyszebeni Arsenal 
elleni utolsó bajnoki mérkőzését, , , 
de közben — valószínűleg május 
15-én és június 8-án — te kell 
játszania az elmúlt évről elma
radt Karres elleni mérkőzését 
Medgyesen és a Sodronyipar el
leni mérkőzését Aranyosgyére- 
sen.

Sfârlea Vasi le, a Dermata iigy„ 
vezető elnöke a csapat szereplé
sével kapcsolatban a következő
ket mondotta munkatársunknak:

f-*  Bár csapatom a bajnokság 
élén áll, ez még nem jogosít fel 
bennünket arra, hogy már baj
noknak tekinthessük magunkat. 
Még hét mérkőzésünk ván hátra 
a tavaszi idényben. Természete
sen minden erőnkkel arra törek
szünk, hogy megtarthassuk ve
zetőhelyünket az NB II. harma
dik csoportjában és hogy az or
szág sporttársadalma előtt is be
bizonyíthassuk: a Dermata Sport

mérkőzése után 
kétszer játszik 

Phönix és a Su- 
ellen. A kolozs- 

ezutáii idegenben

Egyesület labdarugó csapata, 
amely lelkes játékosokból áll, 
megérdemelten került az élre.

Bízom abban, hogy minden já
tékosom tudásának javát fogja 
nyújtani a hátralévő mérkőzése^

ken is és a Dermata-művek 45('0 
munkásának megszerzik a nagy 
örömet, a bajnokság megnyeré
sével, — fejezte be nyilatkozatit 
Sfârlea labdarugó szakosztályi 
elnök.

/í masyy^r—osztrák mérkőzés II. félidejében!

Budapesten az öliői.uti pályán leszakadt az egyik 
korhadt lelátó és többen megsebesültek

Magyarország—Áussíria á:2 (2:2)
formában játszó Egressy, Szusza, 
Zsengellér jobboldali hármast. A 
magyar csapat góllövői: Puskás, 
Patkóié, Szusza, Zsengellér, Eg
ressy. A,z osztrákok mindkét gól
ját Épp lőtte.

A mérkőzés a második félidő 
9-ik percében néhány percre fél
beszakadt, mert az Üllöi-uti pálys 
egyik korhadt lelátója leszakadt 
és többen súlyosan megsebesültek

Budapest Bécs 2ti (hl)
BUDAPEST VÁLOGATOTTJA nő játékot nyújtott és Deák két 

Becsben 2:1 (1:1) arányban győ- qóljával megérdemeltén győzött, 
zött.. Az 52.000 néző előtt lejátszott A bécsiek gólját MüIIer lőtte, 
mérkőzésen a magyar csapat kitü-

BUDAPEST. — - Vasárnap dél
után 40.000 néző előtt játszották 
le az FTC ÜlJőí-uti pál fáján a ma
gyar—osztrák labdarugó váloga
tott' mérkőzést, amelyet a magyar 
csapat 5:2 (2:2) arányban megér- 
demelten nyert meg. A mérkőzés 
alső félidejében az osztrák csapat 
kitünően megállta helyét, de szü
net. után összeroppant és védelme 
nem tudta, feltartóztatni a kitűnő

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástket esőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél 3000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 300c lej. Keretes hirdetések 4000, 3000 és 

6000 lej négyzetcentitr.éterenkint. Nyilttér szavankint 10.000 lej.

JÓKARBAN lévő mely 
gyermekkocsi eladó. Attila- 
ut 10, Rácznál. 3775

PÉTISÓ, kálisó kis meny- 
nyiségben eladó Irinyinél, 
Toamnei-utca 13. 3778

EGY pár 36-os sárospa
taki buzaőrlő kő és egy pár 
42-es vegyesoríő kő eladó, 
b/ ztekinthető a helyszínen 
Carastelec, Szilágy megye, | 
gőzmalom. F. |

GYERMEK sportkocsi 
eladó. Szabadság-tér 23, 
cimfestőnél. 3780

RÁDIÓ modern, ujti- 
pusu olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

EGY jó állapotban lévő 
gyalupad sürgősen eladó. 
Martinovics (volt Bőhm KA- 
roly)-utca 1. 3772

RÁDIÓ telepes, nagy
szuper, vibrátorral felszerel
ve olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

MODERN diófurniros 
rekamié, férfi, női szöve
tek, angora ruhák, üzlet
helyisig eladók. Dózsa 
György-utca 12, Berger.

3787 
KERÍTÉSNEK való drót

háló eladó. Kárpát-utca 12. 
MOZIHOZ pénzes tár

sat keresek. Cim a kiló
ban. 3755

ÁLLÁST KAPHAT

FÓZNI tudó rendes, 
megbízható nőt keresek na
gyobb háztartáshoz. Szé- 
chenyi-tér 1, üzletben a 
kasszánál. . 3760

.

Erdélyi
felvételre keres

kisegitő- 
a kiadó- 

3785 
_ . ., főzni

mindenest keresek.
Gr.

FOGORVOSI 
nőt keresek. Cim : 
bán.

MEGBÍZHATÓ, 
tudó 
Cim a kiadóban.

ÁLLÁST RBBBS
tehergépkocsival 

kisebb szállításokat válla
lok. Sz.ondv-utca áo. 3763

VESZEK egy kisebb há-

INGATLAN'LAKAS

HAZAT, házhelyet elad, 
vesz? Forduljon a Barbosu 
irodához, Mária királyné
utca 1$. 3711

EGY szoba átadó a Dó- 
nát-ut elején. Érdeklődni: 
Jókai-utca 4, Demctcr-sza- 
lonban. 3762

zat vagy telket. Cím a ki
adóban. 3758

SZÉNBÁNYA, körülbe
lül 4000 kalóriás barna
szénnel eladó vagy bérbe
adó. Cim a kiadóban. 3734 

2 HELYISÉGBŐL álló 
üzlet a központban átadó. 
Cim a kiadóban. 3777 

KERESEK a központban 
1 vagy 2 szoba összkom
fortos lakárt. Fotofilm, Má
ria királyné-utca 6. 3763

EGY szoba, konyhás la
kást keresek sürgősen a 
Dermata körül. Költsége
ket megtérítem. Cim: Kriz- 
bai-utca 25, Popik bádo- 
gosmühelybcn. 3778

KÉT szoba, konyhás, 
fürdőszobás lakást keresek 
azonnalra. Ügynököt díja
zok. „Megegyezés" jeligé- 

378are.

BÚTOROZOTT szói» 
kiadó. Cim a kiadóban.

4779

KÜLÖNFÉLE
ÖRÖKBE adnék egyéves 

zsidó leánykát. Címeket 
„Kékszemü“ jeligére a ki
adó továbbit. F-

KOSZTOT, esetleg, la- | 
kást adok természetbeni fi
zetésért. Cím a kiadóba».

37h 
MENYASSZONYI ru

hák, fátyolok, koszorúk ki
kölcsönzése a „Dahlia"- 
bán, Horea-ut 35. F- 

ELCSERÉLNÉM belvá
rosban 1 szobás szuterin Is 
kásomat 1 szoba, konyhi, 
esetleg I nagyobb szobi’ 
külvárosival. Cim: Szóéi
nál, Budai Nagy Antal- 
utca 7. G»

ErdáW ^girőtóat
keres felvételre

'• -ma:

1 I tói!
^-íkor

aki komoly gépipari gyakorlattal rendel
kezik. Ajánló lókat referenciák felsorolá
sával, iskolai — végzettségi — és szol
gálati bizonyítványok másolatával, vala
mint önéletrajzzal és fényképpel a lap 
kiadóhivatalába kérünk C. 28—82 jeligére.

Ajánlatokat önéletrajzzal, referen
ciák felsorolásával, tanulmányi 
és eddigi szolgálati bizonyítvá
nyok másolatával, valamint fény
képpel a lap kiadóhivatalába ké

rünk D. 12—21 jeligére.
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